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Prot.XI/2023/722/rg
Genova, 11 gennaio 2023
Al Signor Presidente

dell’Assemblea Legislativa 

della Liguria

SEDE
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA
Oggetto: sul fabbisogno di personale e alla formazione della Rete Territoriale
I sottoscritti Consiglieri Regionali

Vista la delibera 1223/2022 avente come oggetto "Approvazione del documento Programmazione regionale della Rete Territoriale ai sensi del DM77/2022”;
Considerato che la delibera richiama:
“ • il d. lgs. 30 dicembre 1992, n. 502 "Riordino della disciplina in materia sanitaria, a norma dell'articolo 1 della legge 23 ottobre 1992, n. 421" e ss.mm.ii.; 

• il Decreto del Ministro della Salute di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze n. 70, del 2 aprile 2015, “Regolamento recante definizione degli standard qualitativi, strutturali, tecnologici e quantitativi relativi all'assistenza ospedaliera”; 

• il DPCM del 12 gennaio 2017 “Definizione e aggiornamento dei livelli essenziali di assistenza (LEA) di cui all'articolo 1, comma 7, del decreto legislativo 30 dicembre 1992, n. 502”; 

• il D.L. 19 maggio 2020, n. 34 “Misure urgenti in materia di salute, sostegno al lavoro e all'economia, nonché' di politiche sociali connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19” convertito, con modificazioni, dalla Legge 17 luglio 2020, n. 77; 

• il Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR), approvato dal Consiglio dell'Unione Europea il 6 luglio 2021 (10160/21) in particolare la “Missione 6 salute (M6)” che contiene tutti gli interventi a titolarità del Ministero della Salute suddivisi in due component (C), delle quali la componentC1 “Reti di prossimità, strutture e telemedicina per l’assistenza sanitaria territoriale” riguarda: 

1. Case della Comunità e presa in carico della persona; 

2. Casa come primo luogo di cura e telemedicina: 

    1. Casa come primo luogo di cura (ADI); 

    2. Implementazione delle Centrali operative territoriali (COT); 

    3. Telemedicina per un migliore supporto ai pazienti cronici. 

3. Rafforzamento dell’assistenza sanitaria intermedia e delle sue strutture (Ospedali di Comunità).”
Rilevato che nel testo della "Programmazione regionale della Rete Territoriale ai sensi del DM77/2022" al punto 4 "FABBISOGNI DEL PERSONALE PER IL FUNZIONAMENTO DEI SERVIZI si legge: "Sono stati recepiti gli standard previsti dal DM 77 nei nuovi modelli organizzativi (CdC – COT – OdC). Sono in atto le interlocuzioni A.Li.Sa. – AA.SS.LL. per le valutazioni in merito al fabbisogno del personale necessario al funzionamento dei servizi, rispettando il range degli standard previsti dal DM 77/2022, per le strutture che saranno progressivamente attivate. Sono altresì in corso interlocuzioni con l’Università competente territorialmente per la definizione di un piano formativo integrativo, al fine di corrispondere progressivamente al fabbisogno."

Interrogano il Presidente e la Giunta

per sapere quali conclusioni  le interlocuzioni tra  A.Li.Sa. , AA.SS.LL e Università hanno prodotto in merito al fabbisogno di personale e alla formazione come previsto dal punto 4 della Programmazione regionale della Rete Territoriale.
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